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上海闸北09-10学年九年级上期末考试--数学

（考试时间：100分钟，满分：150分）

考生注意：

1．本试卷含三个题，共25题：

2．答题时，考生务必按答题要求在答题纸规定的位置上作答，在草稿纸、本试卷上答题一律无效；

3．除第一、二大题外，其余各题如无特别说明，都必须在答题纸的相应位置上写出证明或计算的主要步骤．

一、选择题：（本大题共6题，每题4分，满分24分）

【下列各题的四个结论中，有且只有一个选项是正确的。选择正确项的代号并填涂在答题纸的相应位置上．】

1．下列等式中，一定成立的是
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2．图一中，圆与圆之间不同的位置关系有

(A)  内切、相交；


       (B)  内含、相交；



(C)  相交、内切、内含；

       (D)  相交、内切、外切．
3．估计
[image: image5.wmf]18
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的运算结果应在   

(A)  6到7之间；

   　　　  (B)  7到8之间； 


(C)  8到9之间；                   (D)  9到10之间．   
4．关于相似三角形，下列命题中不正确的是

(A) 两个等腰直角三角形相似；       (B) 含有30°角的两个直角三角形相似；

(C)相似三角形的面积比等于相似比；  (D) 相似三角形的周长比等于相似比．
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5. 如图二，已知直角三角形
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中，斜边
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，则直角边
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                   (B) 
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(C) 
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；                     (D) 
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6．如图三，设M，N分别是直角梯形ABCD两腰AD，CB的中点，
DE
[image: image15.wmf]^

AB于点E，将△ADE沿DE翻折，点M与点N恰好重合，
则AE:BE等于

(A)  2:1；                          (B)  1:2；

(C)  3:2；                          (D)  2:3．   
二、填空题：（本大题共12题，每题4分，满分48分）

   [请将结果直接填入答题纸的相应位置]

7．计算：
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8．不等式
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的解为  ▲  ．

9．化简
[image: image18.wmf]2
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10．抛物线y＝(x-1)2＋3的对称轴是直线  ▲  ．
11．把抛物线y＝x2向右平移1个单位再向下平移2个单位，得到的抛物线是  ▲  ．

12. 已知向量
[image: image19.wmf]e
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为单位向量，向量
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，且向量
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与向量
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方向相反，
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=3， 则向量
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表示为：  ▲  ． 
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13．已知图形：四边形，三角形，正方形，梯形，平行四边形，圆．从这些图形中任取一个，取出的图形既是轴对称图形又是中心对称图形的概率为  ▲  ． 

14．过⊙O内一点M的最长的弦长为
[image: image27.wmf]6
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，最短的弦长为
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，

则OM的长等于  ▲  cm．         

15．长为4m的梯子搭在墙上与地面成45°角，作业时调整为60°

角（如图七所示），则梯子的顶端沿墙面升高了  ▲  m． 
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16．已知二次函数
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（其中a、b、c为常数，且
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[image: image33.wmf]x

与函数
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的对应值如右表，根据表中的数据，下列判断中正确的有  ▲  ．

（1）函数图像开口向下；（2）对称轴是直线x=1；（3）
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[image: image223.bmp]17．如图五，点M是△ABC内一点，过点M分别作直线平行于

△ABC的各边，所形成的三个小三角形△1、△2、△3（图中

阴影部分）的面积分别是1，4和16．则△ABC的面积是  ▲  ．         

18．已知二次函数
[image: image37.wmf]c
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的图象经过点（2，0），且与y轴

交于点B，若OB=1，则该二次函数解析式中，一次项系数b为  ▲  ． 
三、解答题（本大题共7题，满分78分）

19．（本题满分10分）
先化简，再求代数式
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的值．其中a＝tan60°－2sin30°．
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20．（本题满分10分）
如图六，在
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中，
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（1）求AE的长度；

（2）设
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表示向量
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21．（本题满分10分）
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如图七，在[image: image51.wmf]Rt
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22．（本题满分10分）

已知一个二次函数的图象经过A（-1，0）、B（0，3）、C（4，-5）三点．
(1)求这个二次函数的解析式及其图象的顶点D的坐标；
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(2)这个函数的图象与x轴有两个交点，除点A外的另一个交点设为点E，点O为坐标原点．在△BOE、△ABE和△BDE中，是否存在与△AOB相似的三角形？如果有，指出并加以证明；如果没有，试说明理由．

23．（本题满分12分）
高速公路BC (公路视为直线)的最高限速为120千米／时(即
[image: image65.wmf]100

3

米／秒)．在该公路正上方离地面20米的点A处设置了一个测速仪（如图九所示）．已知点A到点B的距离与点A离地面的距离之比为13: 5，点A测得点C的俯角为30°．

(1)求点B与点C的距离；

(2) 测速仪监测到一辆汽车从点B匀速行驶到点C所用的时间是2.5秒，试通过计算，判断该汽车在这段限速路上是否超速?(参考数据：
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24．（本题满分12分，第（1）小题满分7分，第（2）小题满分5分）
已知点O在直线
[image: image67.wmf]l

上，
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是以O为圆心的某圆上的一段弧，
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=90°，分别过A、D两点作
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的垂线，垂足为B、C．

（1）当点A、D在直线
[image: image71.wmf]l

的同侧时，试探索线段AB、BC、CD之间有怎样的等量关系？请写出你的结论并予以证明；

当点A、D在直线
[image: image72.wmf]l

的两侧时，且AB≠CD时，线段AB、BC、CD之间又有怎样的等量关系？请直接写出结论（不必证明）．
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[image: image229.wmf]（2）如图十一，当点A、D在直线
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的同侧，如果AB=3,CD=4,点M是
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的中点，MN⊥BC，垂足为点N，求MN的长．

[image: image230.wmf]
25．（本题满分14分，第(1)小题满５分，第(2)小题满分5分，第(3)小题满分４分）

如图十二，在边长为1的正方形ABCD中，点E在边BC上(与端点不重合)，点F在射线DC上．

（1）若AF=AE，并设
[image: image75.wmf]CE

=x，△AEF的面积为y，求y关于x的函数解析式，并写出函数的定义域；

（2）当
[image: image76.wmf]CE

的长度为何值时，△AEF和△ECF相似?
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（3）若
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，延长FE与直线AB交于点G，当CF的长度为何值时，△EAG是等腰三角形？
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九年级数学学科期末练习卷答案要点与评分标准（2010年1月）
（考试时间：100分钟，满分：150分）

一、选择题：（本大题共6题，每题4分，满分24分）

1． D；   2．A；   3．B；   4．C；   5．B；   6．A．

二、填空题：（本大题共12题，每题4分，满分48分）
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三、解答题（本大题共7题，满分78分）

19．（本题满分10分）
解：原式= 
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    当a＝tan60°－2sin30°= 
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原式= 
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20．（本题满分10分）
解：（1）在
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21．（本题满分10分）
解：[image: image105.wmf]ADBC
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22．（本题满分10分）

解：（1）设二次函数的解析式为
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根据题意，得
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∴二次函数的解析式为
[image: image115.wmf]2

23

yxx

=-++

 ………………………3分
由
[image: image116.wmf]22

23(1)4

yxxx

=-++=--+
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（2）答：△AOB∽△DBE． ……………………………………1分
证：∵OA=1，OB=3，AB=
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23．（本题满分12分）
解：（1）在
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24．（本题满分12分，第（1）小题满分7分，第（2）小题满分5分）

（1）答：
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（2）解：过点A作
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25．（本题满分14分，第(1)小题满分5分，第(2)小题满分5分，第(3)小题满分4分）

解：(1) 在
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